Long Tom River Maintenance Survey
Responses

 Additional results from same stakeholder survey
presented earlier this evening.

* Out of the 21 survey respondents, 10 owned property next
to the Long Tom River and answered this series of
questions.

* Riverside landowners on sections likely for near-term
maintenance actions prioritized for personal interviews.

* Technical Team will be convened for providing
maintenance recommendations.

* Reminder that the stakeholder survey is available until
December 13t for your participation on-line at:
www.longtom.org




Results

Question 9: A component of the Council’s outreach is to
understand landowner’s thoughts on maintenance
practices for the Long Tom River. How would you describe

your current use and management for the lands along the
river?

Agriculture Recreation Habitat Rent out for Mowing back
agriculture vegetation




Results

Question 10. What views do you have of how the Corps
conducts Long Tom River maintenance, and ideas for
what could be done differently?

* More maintenance and bank clean-up. Not supportive of
chemical use.

* Corps not active in my stretch of River (2x).

* Concerned about bank erosion.

* Less Corps bureaucracy before taking action.

* Corps is considerate and does a good job (2x)

* No opinion — not sure what actions they have taken.
* Corps needs more money to take more actions.




Results

Question 11a. Overall, would you support river
management alternatives that would increase water
quality and habitat benefits as long as the main
objectives of flood risk reduction and water flow are
met?

EYes M Need moreinformation




Results

Question 11b. Are you supportive of the Corps exploring
options for maintenance that include approaches that
use less chemicals and mechanical approaches, and
leaving as much vegetation intact as possible?

OYes ENo HENeed moreinfo




Results

Question 12: Not necessarily including projects that
involve increased water, would you be interested in
partnering with the Corps or Long Tom Watershed
Council for maintenance or enhancement projects in the
future?

B Yes B Need moreinfo




